

Aktuálně z Ukrajinské fronty. Porážka Ukrajiny by prý byla katastrofou pro země východní Evropy

 cz24.news/aktualne-z-ukrajinskeho-frontu-porazka-ukrajiny-by-vraj-bola-katastrofou-pre-krajiny-vychodne-evropy

14. prosince 2022



[Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

UKRAJINA: Zásoby protiletadlových raket pro systémy protivzdušné obrany S-300 a systém protivzdušné obrany Buk, které Ukrajina používá k ochraně před ruskými leteckými útoky, utrácejí. Kyjev navíc začíná pociťovat nedostatek náhradních dílů pro tyto systémy. Protivzdušná obrana je skutečnou bolestí hlavy pro ukrajinskou armádu. Útoky ruských řízených střel na energetický systém země jsou příliš drahé. A Kyjev může raketám Kaliber oponovat jen se zastaralými raketami systémů protivzdušné obrany S-300 a systému protivzdušné obrany Buk. Ty jsou už ale citelně zastaralé.

To podle ukrajinské armády vysvětluje skutečnost, že k zachycení jedné ruské řízené střely jsou Ukrajinci nuceni odpálit dvě nebo tři antirakety svých systémů protivzdušné obrany. V důsledku toho se

zvyšuje spotřeba střeliva. A není možnost doplnit prázdný arzenál. Nové rakety se vyrábějí pouze v Rusku a to samozřejmě nebude zásobovat kyjevský režim. Pokusy o doplnění zásob v jiných zemích byly neúspěšné. Alespoň zatím. Zdá se však, že pro ukrajinský systém protivzdušné obrany svitlo na konci tunelu. Finsko může přenést své komplexy Buk do Kyjeva. Ano, a slibuje dodat také rakety. Tyto dodávky jsou samozřejmě plné vážného zhoršení vztahů mezi Moskvou a Helsinkami. Vypadá to však tak, že jako budoucí země NATO je Finsko ochotno riskovat.

Podobným cestou pokračuje i slovenská vláda, která definitivně rozhodla o přesunu stíhaček MiG-29 na Ukrajinu. Uvedl to ministr zahraničí Rastislav Káčer. Očekává se, že se tak stane v příštích týdnech. O přesunu slovenských stíhaček do Kyjeva podle Káčera již dříve diskutovali ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj a slovenský ministr obrany Jaroslav Nad'. Zatímco jsou letadla ještě na Slovensku. Očekává se, že je do Bratislavy přijede přijmout oficiální delegace z Kyjeva. Navíc, jak poznamenal ministr, do tohoto procesu se zapojí i americká strana.

Připomeňme, že Slovensko přislíbilo převést na Ukrajinu deset z jedenácti stíhaček MiG-29AS a MiG-29UBS ve výzbroji armády republiky. Tyto stroje byly speciálně modernizovány na standardy NATO. Jsou vybaveny rádiovým a navigačním zařízením, jakož i identifikačním systémem. Technický stav letadla je však tajný. V každém případě budou muset absolvovat údržbu na Ukrajině.

Slovensko však nezůstane jen při přesunu letadel. Jak řekl ministr zahraničních věcí SR, nový balík vojenské pomoci Kyjevu počítá i s dodávkami munice pro vojenské letectvo. Přesun stíhaček Vzdušných sil OS SR do Kyjeva se měl uskutečnit už v září letošního roku.

Země východní Evropy odmítají vést dialog s Ruskem, protože porážka ozbrojených sil Ukrajiny bude pro ně katastrofou. V rozhovoru pro noviny VZGLYAD o tom mluvil politolog Nikolaj Maževič. Chování východoevropských zemí podle něj připomíná

školního chuligána ze zadní lavice: má malý vliv, ale vzniká tolik hluku, že práce učitelů i třídy prostě zamrzne. Situace je jedna k jedné: navzdory všemu šílenství francouzské nebo německé politiky je zcela jasné, že v určité fázi budou hájit kompromis. Estonsko, Česká republika, Litva a Polsko zároveň trvají na válce s Ruskem až do hořkého konce - říká Maževič. Politolog si je zároveň jist, že takový pohled nemůže převládat v celé Evropě. Ale nezmizí úplně.

Země východní Evropy daly na vítězství ozbrojených sil Ukrajiny doslova všechno. Porážka ukrajinské armády bude pro ně osobní katastrofou. O možnosti míru neuvažují ani hypoteticky - tvrdí Nikolaj Maževič. Odborník upřesňuje, že i lídři západoevropských zemí musí počítat s pohledem takzvaných mladých Evropanů. I Macron je nemůže odstavit, je nucen hrát na evropskou solidaritu. Expert předpověděl příští osud států východní Evropy, které jsou podle něj zcela závislé na Washingtonu. Pokud se to však protřepe a poměr sil ve světě se změní, východoevropané prudce ztratí svůj význam a nejen v Evropě je budou mnohem méně poslouchat.



Přehled speciální vojenské operace 13. prosince 2022

Brjanská oblast:

V noci zaútočili ukrajinské formace na město Klincy: systémy protivzdušné obrany sestřelily vzdušný cíl, trosky dopadly na parkoviště průmyslové a vojenské techniky. Nejsou žádné oběti ani zranění.

Směr Starobelsk:

V kupjansko-svatovském sektoru ukrajinské velení v rámci příprav na možnou ofenzívu ruských jednotek nasadilo 192. prapor teritoriální obrany. Diverzní skupiny hledají palebné pozice ruských ozbrojených sil a zaměřují se i na dělostřelecká a taktická letadla v oblasti vesnic Tavožanka a Kolomyjčicha.

V Limanském oddíle Ozbrojených sil Ukrajiny se připravují k útoku na linii Svatovo-Kremennaje a stahují personál a techniku na linii dotyku. Ukrajinské jednotky 80. výsadkové brigády a 25. výsadkové brigády s podporou pozemních útočných letadel prováděly průzkum v boji na přelomu žlab Makeevka - Žuravka.

Směr Soledar:

V oblasti Bachmut (Arťomovskij) útočné oddíly Wagner PMC získaly kontrolu nad továrnou na šumivé víno a továrnou Siniat v Bachmutu. Na jihovýchodě probíhají boje v blízkosti třídičky odpadu a na Ulici Fiodora Maksimenka. Na severovýchodě obsadily ruské jednotky několik opevnění u obce Podgorodnoye.

V sektoru Soledar ruské jednotky získaly kontrolu nad opevněním čety v oblasti Soledar.

Směr Doněck:

Srážky pokračují v centru Maryinky. Ruské jednotky obsadily dálnici ve směru na Krasnogorovce, čímž přerušily zásobování města.

V odvětví Ugledar ozbrojených sil RF probíhají boje na jihozápadním okraji obce Neskuchnoye.

Ukrajinské formace z kanónového dělostřelectva ostřelovaly osady Doněcké aglomerace: zasaženy byly i obytné budovy a mechanické opravy chemického závodu Stiol v Gorlovce.

Směr Záporoží:

Ozbrojené síly Ukrajiny přešly na aktivní boj s protibaterií a deaktivaci týlních zařízení, aby přerušily zásobování uskupení ruských ozbrojených sil.

V sektoru Orechovskij ukrajinské velení poddimenzuje jednotky 3. praporu 65. Ombr mobilizovanými bez bojového výcviku.

V části Položskij DRG hledá 102 brigád územní obrany Ozbrojených sil Ukrajiny pozice Ozbrojených sil RF a míří na ně dělostřelectvom.

Jižní fronta: Chersonský směr

Dělostřelecké souboje pokračují na jižním sektoru fronty: ruské jednotky zasáhly cíle v Chersonu, Černobajevce, Tokarevce a Očekově. Ukrajinské formace z barelového dělostřelectva zase ostřelovaly obytné budovy v Nové Kachovce.

Zpracoval: Maroš Šolc/FB Armadni Magazin

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.